

SPLNĚNÝ KUŽELKÁŘSKÝ SEN

Hráč KK Kolín Miroslav Šnejdar starší přišel v prosinci 2015 s myšlenkou zahrát si na všech možných i nemožných českých kuželnách. Na začátku aktuální sezóny se mu na nové dvoudráze v Ostravě Hlubině povedlo jeho sen úspěšně naplnit.

Kuželky, jakožto sport, který se dříve provozoval primárně v hospodských zařízeních jako zábava, hraje dnes každý z jiného důvodu. Někteří z nás zůstali u zábavní složky, jiní zase mají například až reprezentační ambice. Miroslav Šnejdar starší (*jeho syn se stejným jménem působil v uplynulých letech v interligových Rokycanech a zúčastnil se i několika reprezentačních srazů – pozn. red.*) se zase rozhodl, že se pokusí zahrát si na každé kuželně v republice, kde se hrají organizované soutěže ČKA. I přes řadu rekonstrukcí či covidové pauzy se to bývalému hráči Lovosic a Konstruktivy Praha loni v září přeci jen podařilo.

Se samotným nápadem přišel už během zimní přestávky o Vánocích 2015. „Začal jsem si do excelu přepisovat z databáze ČKA kuželny, kterých bylo přes 200. Následně jsem prošel výsledky z minulých let, ale kuželen ubylo pouze 32,“ říkal, jak vše začalo. Objížďení dalších kuželen odstartoval v roce 2016. Aby navíc hraní mělo i další cíl, určil si minimální hranici výkonů 400. Na čtyřdráhách tak potřeboval logicky zahrát 400+ obě stovky, což se mu ne vždy podařilo, a tak musel občas své pokusy opakovat. Když ani oprava nepomohla, musel zkrátka přijet znova. „Z tohoto pohledu byl pro mě nejobtížnější Sokol Ústí nad Labem, kam jsem musel jet hned třikrát.“ Vyskytly se také i různé zajímavosti na stejné kuželně. „Třeba v Nových Hradech jsem na 1–2 zahrál s lehkostí 441 a naopak na 3–4 jsem měl nejslabší výkon z celého svého objížďení (367),“ vzpomínal aktuálně hráč třetiligového Kolína.

Velmi dobrý výsledek (467) pak zahrál trochu paradoxně na silvestra 2018, kdy ho jeho spoluhráč přemluvil k panáku slivovice před hrou a následně ho opakovali po každých plných i dorážce. Adrenalin mu při cestách přidávalo také to, že většinu z nich absolvoval vlakem. Přestup ovšem za šest let nestihl pouze jednou. „Někdy jsem měl ale i velké štěstí. Při cestě do Přeštic spadla ve velké zimě na další části trati trolej. Já jsem v Přešticích vystoupil, na kuželně jsem odehrál a na nádraží jsem šel s tím, že kdo ví, jak se dostanu domů. Tam pak stála stejná souprava, kterou jsem přijel, a za tři minuty odjížděla zpět do Prahy,“ vyprávěl Šnejdar jednu ze svých příhod.

Nejvíce úspěšných her (94) odehrál v roce 2019, na jehož konci si myslel, že mu chybí už pouze kuželna v dalekých Loučovicích. Po kontrole ale zjistil, že hotovo stále nemá a výlet k rakouským hranicím ještě poslední na seznamu nebude. Trochu komplikací přinesla následně také pandemie koronaviru a další sezónu vynechal dobrovolně. I přesto na svůj nemalý sen nezapomněl a po dostavbě rodinného domu se k němu vrátil.

V létě 2023 absolvoval jedny ze svých posledních výjezdů na třebíčské BOPO či na čerstvě zrekonstruovanou dvoudráhu do Červeného Kostelce. Celkový počet odehraných kuželen se nakonec zastavil 26. září 2023 na čísle 219 a počet úspěšných her se díky poslední zbývající stovce na zelených hlubinských drahách vyšplhal na 317.

Kromě toho, že Miroslav Šnejdar zmínil ještě své druhé přání zahrát si na nové



Miroslav Šnejdar st.

kolínské čtyřdráze, což je aktuálně vzhledem k okolnostem bohužel opravdu spíše v rámci přání než brzké reality, nezapomněl ani na poděkování těm, kteří mu umožnili si jeho sen splnit.

„Závěrem bych rád poděkoval všem nadšencům, kteří měli pochopení pro můj nápad a přišli ve svém volnu na službu, abych si mohl odehrát svou hru. Vážím si toho, protože někdy bylo potřeba na kuželně i zatopit. Párkrát se stalo, že pro mě i přijeli na vlakové nádraží a po hře mě tam zase odvezli. Při svém ježdění jsem poznal spoustu nových tváří, aktivních hráčů, ale i klubových nestorů, kteří již nehrají, ale pro oddíl jsou ochotní dělat mnohé. Po téhle své zkušenosti mohu říct, že kuželkáři jsou ‚dobrá rodina‘ a přejme si, ať to tak i zůstane.“

Jaroslav Zahrádka